

DOBŘE PROMAZANÝ POHÁDKOVÝ STROJ

TŘI BRATŘI S TOMÁŠEM KLUSEM MAJÍ PREMIÉRU RECENZE NA STRANĚ 6



metro



Čtvrtek, 14. srpna 2014

Č. 151, www.metro.cz
Svátek slaví: Alan a Sylva

 Min. 19°
Max. 23°

Největší deník v ČR

Desetitisíce lidí utíkají měsíčně k jiné bance

Účty bez poplatků. Češi slyší na lákavé volání nových bank, které slibují nulové výdaje za vedení účtu.
Nováčky na trhu. Deník Metro zjistil, že každé malé bance přibude měsíčně až deset tisíc klientů STRANA 2



Indie slaví, národní barvy připomínají nezávislost

Na zítřek, tedy 15. srpna, připadá indický státní svátek – Den nezávislosti. Toho dne v roce 1947 skončila britská vláda nad Indií. Po celé zemi se ale důležitý den slaví po celý týden. Na snímku jsou studentky z města Ajmer oblečené do barev indické trikolóry. Ve městech se konají slavnosti s alegorickými průvody.

AP – DEEPAK SHARMA

Drama. Vlak visel nad propastí

Ve švýcarských horách vykolejil kvůli sesuvu půdy osobní vlak. Dva vagony zůstaly viset z trati dolů. Pět cestujících se zranilo vážně, dva lehce. STRANA 5

Jsou tu další Postradatelní

Třetí díl amerického akčního filmu Expendables: Postradatelní, ve kterém hrají legendy žánru v čele se Sylvestrem Stallonem, jde dnes do kin. STRANA 7

Zkrachovala cestovka z Prostějova

Cestovní kancelář Hellas vyhlásila úpadek. Podle pojistovny má společnost v Řecku 120 lidí. STRANA 3

Další pianový hit internetu

Video s cizincem hrajícím na pražském letišti na klavír se stalo v posledním týdnu hitem internetu. STRANA 4

Menší banky mají teď žně, přetahují klienty velké trojky

Účty bez poplatků přivedou bankám každý měsíc až několik tisíc nových klientů.

Čekáte na do zelena vyvedené pobočce jedné nejmenované banky na pražském Andělu, než na vás přijde řada, a je zřejmé, že dveře se tady rozhodně netrhnu. Na otázku pracovnice banky „Co pro vás mohu udělat?“ totiž odpověď většiny příchozích zní: „Chtěl bych si tu založit účet.“ Banky, které vstoupily na český trh docela nedávno a lákají především na účty bez poplatků, zažívají hotové žně. Každý měsíc si připisují až několik tisíc nových klientů. „Nového zákazníka přivítáme každých osm minut. Přes dvacet procent klientů

má Zuno jako svou primární banku,“ říká mluvčí banky Vladimír Michna. Jak se tyto oslovené finanční ústavy shodují, nejvíce klientů k nim přichází z takzvané velké trojky, tedy z České spořitelny, Komerční banky a ČSOB.

Z nedávného průzkumu společnosti STEM/MARK vyplývá, že pokud by si Češi znovu vybírali, kde si založí svůj

běžný účet, pro 55 procent z nich by první volbou byla právě některá z nových bank. Naopak do některé ze tří největších bank by šlo jen 26 procent klientů.

Podle velkých hráčů na trhu se ale nejedná o žádný útěk, spíše si prý jejich klienti na zkoušku otevřou účet u některé z nových bank. „V převážné většině případů

poté zjistí, že jim lowcostová (nízkonákladová – pozn. red.) banka nemůže nabídnout rozsah služeb, na který byli původně zvyklí. Proto svůj původní účet neuzavírají a nadále pro ně zůstáváme hlavní bankou,“ tvrdí Tomáš Kofroň z Raiffeisenbank, podle kterého banka stejně nemá ambice mít miliony klientů.

Například Komerční banka

si meziročně polepšila o 22 tisíc klientů, nárůst o osm procent hlásí také ČSOB. Ta od září zjednoduší – prý na přání klientů – sazebník. „Celkově je dokument o více než tisíc slov kratší,“ říká mluvčí ČSOB Pavla Hávová.



TOMÁŠ BELICA
tomas.belica@metro.cz

Pochlubili se

Už přes jeden a půl milionu lidí přešlo do nové banky. Kolik mají nováčci na bankovním trhu klientů?

• **Fio banka** – přes 398 tisíc. Minulý měsíc jí přibylo 9800 klientů, v červnu přes 10,5 tisíce.

• **mBank** – 507 tisíc. Za prvních sedm měsíců roku 2014 je jejich počet přibližně o pět procent vyšší než koncem roku 2013.

• **Equa Bank** – zhruba 100 tisíc. Měsíčně přibude tři až pět tisíc nových klientů.

• **Air Bank** – 280 tisíc. Od začátku roku získala skoro 70 tisíc lidí, přibližně devět tisíc nových klientů měsíčně.

• **Zuno** – přes 230 tisíc. Jen za první tři měsíce letoška získala 30 tisíc klientů, což je o sto procent více než ve stejném období roku 2013.

Spořka. Zdražuje

S více než pěti miliony klientů zůstává Česká spořitelna největší bankou v tuzemsku. Ve srovnání s předchozím rokem je to ale zhruba o 200 tisíc méně. Banka odmítá, že by důvodem odlivu byla její cenová politika.

„Tento meziroční pokles je způsoben zejména zrušením technických účtů k sKartě. V minulosti jsme totiž držitelé sKarty evidovali v součtu

s ostatními našimi klienty,“ sdělila mluvčí banky Klára Pačesová, podle které každý měsíc počty klientů kolísají v řádech tisíců, ale to „směrem nahoru i dolů“.

Otázka je, jak se na klientele projeví změny v ceníku, které začnou platit od zítřka. Mění se totiž sazby asi čtyřiceti položek, banka povětšinou zdraží. O korunu zlevní výběry z bankomatu. **BEL**

INZERCE

BRENO

KOBERCE • PVC

VELKÝ LETNÍ VÝPRODEJ

koberců a PVC

KUPON NA SLEVOU
při nákupu
10%
na veškeré zboží
(vyjma akčních cen)

Platí pouze do 31. 8. 2014! Nevztahuje se na zboží na objednávku. Nevztahuje se na již zlevněné zboží. Nelze uplatnit zpětně po nákupu a nelze kumulovat s jinými slevami.

BRENO

Platí do 31. 8. 2014 nebo do vyprodání zásob. Za případné tiskové chyby neručíme. Použité fotografie jsou pouze ilustrační.



Missce Kateřině se lépe dýchá

Před dvanácti lety se stala nejkrásnější ženou v Česku. Misska Kateřina Průšová se v poslední době stáhla ze společnosti a přehlídkových mol a přešla na druhou stranu – k pořádání přehlídek. Pro bulvární tisk je tak méně zajímavá a to jí těší. Jak přiznala pro server iDNES.cz, lépe se jí teď dýchá.

MAFRA

Výluka. Praha – Beroun

V pondělí začne velká dvoutýdenní výluka na hlavní trati z Prahy do Berouna, která ovlivní vlaky na tratích Praha – Beroun, Praha – Rudná u Prahy – Beroun. Mezi Radotínem a Dobřichovicemi budou vlaky jezdit pouze po jedné koleji, a po trati tak projede méně vlaků. Na lince S7 pojedou vla-

ky pouze jednou za hodinu, výjimkou bude ranní špička z Berouna směrem do Prahy a odpolední špička z Prahy do Berouna, kdy pojedou vlaky v uvedeném směru každých třicet minut. Ostatní osobní vlaky, které zde normálně jezdí, skončí už v Radotíně. **ČTK**

Zprávy krátce

Strany dají miliony

Strany už vědí, kolik mohou utratit za podzimní komunální a senátní volby. Nejvíce peněz vydají sociální demokraté, kteří na kampaň vyčlenili 60 milionů. Hnutí ANO Andreje Babiše si naplánovalo téměř třikrát nižší výdaje. Z centra pošle kandidátům 24 milionů. Kampaně ostatních parlamentních stran budou úspornější, bude to v rádech milionů.

Učitel za vraždu dostal 24 let

Za dvě dokončené vraždy a jednu nedokončenou padl výjimečný trest 24 let vězení. Krajský soud v Ostrově potrestal učitele Ondřeje Dlouhého, který loni v Raškovcích na Frýdecko-Místecku zastřelil sedmnáctiletou dívku, kterou miloval, i jejího dědečka. Babičku těžce zranil. Hrozilo mu původně až doživotí. **IDNES.cz**

Hořké moře pro Čechy

Další česká cestovka padla. V Řecku zůstalo 120 jejích klientů.

Prostějovská cestovní kancelář Hellas – nejen Řecko, která sama organizovala zájezdy, ale i přeprodávala nabídky jiných cestovek, padla.

„V oboru jsem podnikala 21 let, během kterých s námi vycestovalo téměř sto tisíc klientů,“ uvedla Šárka Trunečková, majitelka společnosti Hellas – nejen Řecko. Cestovka byla podle ní pojištěna na 3,9 milionu korun, což by mělo být dostatečné pro vypořádání nároků klientů.

Podle ní za krach kanceláře mohou nízké ceny zájezdů do Řecka, oslabení kurzu koruny a v neposlední řadě platební neschopnost partnerů cestovky. O lidi, kteří v cizině

Padají jako švestky

Hellas je už třetí cestovní kancelář, která letos vyhlásila úpadek.

- V květnu padla pražská cestovka Conti a v červenci brněnská cestovka monmare.
- Klienti CK Hellas, kteří neodjedou, mohou do šesti měsíců uplatnit své nároky u pojišťovny Generali.

České cestovky

960

Tolik cestovních kanceláří řádně pojištěných proti úpadku působí v Česku. Vloni prodaly přes dva miliony zájezdů.

zůstali, se postarají asistenční služby, devět z nich už je zpět. **IDNES.cz**



Malý klokan nemá mámu, dostal tašku

Taška, ve které je polštářový povlak místo klokaní kapsy, se stala útočištěm pro malého klokana, který se narodil v olomoucké zoologické zahradě. Jeho matka jej odvrhla, mláďe se proto ujala jedna z chovatelek zahrady. Péče o klokaní holku se podle ní vyrovná péči o novorozence. O své potřeby se hlásí co tři hodiny. Lidské zázemí bude mládě potřebovat ještě několik měsíců. S umělým odchovem už mají pracovníci olomoucké zoo zkušenosti z minulých let. Klokaný zahrada chová od roku 1997. **ČTK**

Katapult. Kapela je ve sporu se Stranou zelených

Umělci se cítí poškozeni

Vostárek míní, že strana skupinu poškodila. „Nikdo mi nevěřil, že to pro zelené nedělám za peníze,“ prohlásil. On sám se stranou nesympatizuje.

- Včera se soud pokusil obě strany usmířit, Vostárek si ale trval na svém.
- V minulosti se řešily podobné

případy – v prvním vysoudil textař Jan Krůta na firmě Modrý anděl 150 tisíc za neoprávněné užití sloganu „Řikal si hurikán“ na záchodcích restaurací.

- Režisérka Marie Poledňáková pak získala 20 tisíc korun za užití názvu filmu „S tebou mě baví svět“ v reklamě na oděvy ve vestibulu metra.

Mezi textařem skupiny Katapult Ladislavem Vostárkem a Stranou zelených panuje nevráživost. Jsou ve sporu kvůli části textu písně kultovních hudebníků, která zní: „A co děti? Mají si kde hrát?“ Zelení ji použili v předvolebním boji před čtyřmi lety jako slogan. Vostárek chce po straně omluvu v médiích a finanční odškodnění. Verdikt soudu padne za týden. **MAP**



Zdevastovaný klášter bude v novém

V Broumově pokračuje rekonstrukce kláštera a jeho zahrady. Na snímku je restaurátorka Lenka Syrová, která renovuje fresky ve vnitřních prostorách kláštera. Stavba byla za doby komunistického režimu zdevastována, má fungovat jako kulturní centrum. **ČTK**

Zprávy krátce

Za filmy na pět let do vězení

Policie stíhá třicetiletého muže z Uherskohradištska kvůli sdílení nelegálně vytvořených kopií filmů na internetu. Obviněný zřejmě už od roku 2009 ukládal filmy na filehostingové servery, jejichž návštěvníci si je mohli volně stahovat. Pokud bude uznán vinným, hrozí mu až pět let vězení. Muž za necelých pět let uložil na tři filehostingové servery celkem 3385 souborů, z nichž se poda-

řilo identifikovat 453 autorsky chráněných děl. Poškozené společnosti zastupující autory vyčíslily způsobenou škodu na více než milion korun. **ČTK**

Škoda jede

Škoda Auto hlásí v letošním roce rekordní prodej a chce navýšit kapacitu výroby ve svém závodě v Mladé Boleslavi. Pokud ministerstvo životního prostředí její žádost schválí, a to kvůli ekologické zátěži kolem fabriky, bude automobilka schopná vyrobit ročně 728 tisíc vozů. **IDNES.cz**



Obří houby

Na jižní Moravě začaly růst houby. Na vzácný úlovek narazil například Roman Březina z Brna, který v lesích u Brněnské přehrady našel několik pýchavek velkých jako kopací míč. ČTK

Feldy. Za pár tisíc od celníků

Patnáct let stará felicie, co má najeto ani ne 60 tisíc? Pokud byste takovou nabídku viděli v bazaru, šlo by určitě o stočený tachometr. Několik takových vozů ale za pár tisíc korun nabízejí ústečtí celníci. Přesto je to zvláštní, služební vozy obvykle za rok najezdí desítky tisíc kilometrů. „Záleží na tom, který odbor daný vůz používal,“ vysvětluje Tomáš Klapálek z ředitelství cel. Jak ale dodává, údaje o stavu tachometrů pocházejí z posledního záznamu v servisní knížce, dnešní realita tedy může být vyšší. **BEL**

Prodává i Hrad

Superby, kterými jezdili státníci, jsou na prodej.

- Čtyři černé šestiválcové Škody Superb s nájedem 117 až 180 tisíc a s držáčky vlajek koupila od Správy Pražského hradu společnost Auto Esa.
- Ta je teď nabízí zájemcům ke koupi od 330 tisíc do 350 tisíc korun a očekává, že se po nich jen zapráší.

Piano na letišti: další hit na síti

Čtyři miliony zhlédnutí – internetem se šíří Eliška na pražském letišti.

Video s cizincem hrajícím na pražském letišti na klavír se stalo v posledním týdnu hitem internetu. Lidé z celého světa v komentářích pod videem kvitují hlavně přátelské prostředí Prahy a sbližování lidí různých kultur a národností. Klavír na letišti umístil v rámci akce Piana na ulici kavárník Ondřej Kobza. Muž na videu, podle komentářů Libanonec, hraje v několika obměnách také Beethovenovu skladbu Pro Elišku. Jeho vystoupení přilákají lidé čekající na letadlo.

Sám Kobza vyzval další lidi, aby udělali podobný projekt, který by veřejný prostor oživil. **ČTK**

Piana na ulici jsou fenoménem



Slavným videem se stalo i vystoupení pražského strážníka u Rudolfiny.

bou Pro Elišku, kterou zahrál Libanonec na letišti v Praze.

- „To není jako na amerických letištích, kde se policisté tváří jako buldoci, kteří v každém vidí teroristu,“ píše se v komentářích pod videem se sklad-

- Piana stojí ve třiceti českých městech a zahrát si na nich může každý. A další nápady přibývají. Diskuse na sociální síti Facebook srší nápady na to, jak rozproutit život a setkávání lidí na ulicích.

INZERCE

ZDARMA
ke každému
velkému
McMenu™!

Vybarvěte si léto!

Přijďte k nám na McMenu™ a dostanete barevnou skleničku jako DÁREK.
Nelze kombinovat s ostatními akcemi McDonald's®. Vztahuje se pouze na nezlevněná menu.

M
i'm lovin' it®

Zprávy krátce



Aznavour by daroval vesnice uprchlíkům

Francouzský zpěvák Charles Aznavour navrhl, aby Francie své vykliděné vesnice dala k dispozici lidem prchajícím před konflikty na Blízkém východě. Podle zpěváka, který je arménského původu, by podmínkou přesídlení měla být obnova vesnic a jejich oživení.

Zemřelo pět horolezců

Záchranáři včera našli v savojských Alpách těla pěti ze šesti francouzských horolezců pohřešovaných od úterka. Po šestém ze skupiny, v níž byl i zkušený horský vůdce, ještě pátrají. Skupina chtěla vystoupit na Aiguille d'Argentiere v masivu Mont Blancu. Obětím bylo 27 až 45 let. **ČTK**

Vykolejil vlak, vagon se zřítil z prudkého srázu

Sedm lidí se zranilo při nehodě osobního vlaku, který vykolejil v hornatém terénu na východě Švýcarska.

Vlak mířil z města Chur do Svatého Mořice. K neštěstí došlo nedaleko městečka Tiefencastel ve východošvýcarském kantonu Graubünden po sesuvu svahu.

Pět pasažérů je podle policie ve vážném stavu, z místa nehody je do nemocnice přepravily vrtulníky. Jeden z vagonů soupravy se z trati sesunul po příkrém srázu a zůstal viset mezi stromy. Ve vlaku cestovalo asi dvě stě pasažérů. Přímo ve vagonu, který se zřítil, bylo prý pět až deset lidí.

Pravděpodobnou příčinou neštěstí byl sesuv půdy, který



Záchranáři v akci

AP

Potápěči

Na místo neštěstí vyrazil i tým profesionálních potápěčů.

- V údolí řeky Albula se totiž nachází přehradní nádrž a jeden ze tří vykolejených vagonů se do ní mohl zřítit.

způsobily vydatné deště v noci na včerejšek. Podle svědků sesuv půdy dráhu přehradil jen kousek od konce tunelu. Strojvedoucí tak podle předběžných informací nemohli na překážku včas zareagovat.

Nehoda přerušila provoz na trati mezi Churem a Svatým Mořicem. **ČTK**

Francie. Podpoří boj proti radikálům v Iráku

Francie dodá do Iráku zbraně k boji proti islámským radikálům. Oznámil to včera úřad prezidenta François Hollande. Podle britského tisku také v Británii roste tlak na poskytnutí vojenské pomoci Iráku. Premiér David Cameron kvůli tomu přerušil dovolenou a vrátil se do Británie. V prohlášení vydaném Elysej-

ským palácem se uvádí, že Francie se rozhodla k tomuto kroku po dohodě s Bagdádem, „aby podpořila operační kapacity jednotek, které bojují s Islámským státem“. Jako Islámský stát se označují extremistické skupiny, které v červnu obsadily sever Iráku a teď ohrožují také kurdské oblasti na východě. **ČTK**

Soud. Zabíjení jsem nenařídil

Svržený egyptský prezident Husní Mubarak včera před soudem v Káhiře prohlásil, že v roce 2011 nenařídil zabíjení demonstrantů při protestech, které vedly k jeho pádu. Politik je souzen za spoluúčast na smrti zhruba osmi stovek protestujících. Na nosítkách v kleci v soudní síni Mubarak mimo jiné prohlásil, že se své funkce vzdal dobrovolně. **ČTK**

Žirinovskij. Polsko z mapy vymažeme

„Pobaltské státy a Polsko jsou určeny k záhubě. Budou vymazány. Nic tam nezůstane. Představitelé těchto trpasličích států by si měli uvědomit, kým jsou,“ prohlásil ruský pravicový populist Vladimír Žirinovskij v rozhovoru pro ruskou zpravodajskou stanicí Rossija 24. Reagoval tak na možný válečný konflikt kvůli Ukrajině. Také řekl, že východoevropské země na rozdíl od Spojených států, které jsou daleko, riskují „naprosté zničení“. „Je to jejich vina, neboť nemůžeme přijmout, aby letadla a střely namířené proti Rusku startovaly z jejich území. Musíme je zničit třicet minut před startem,“ řekl Žirinovskij na adresu východoevropských zemí. **ČTK**



Putin a Žirinovskij

Papež František: Messi, přijď si taky zahrát fotbal

Svatý otec osobně zavolał Lionelovi Messimu i Diegu Maradonovi, aby je pozval na Utkání za mír v pásmu Gazy, které se odehraje 1. září v Římě, informují o tom latinoamerická a izraelská média.

Do Říma se sjede řada současných i bývalých špičkových hráčů z celého světa. Podle chilského webového portálu Voz Ciudadana Chile svou účast již potvrdili Brazilec Neymar, Argentinci Maxi



Papež František

AP

Rodríguez, Gabriel Batistuta, Diego Simeone nebo Chilan Iván Zamorano. K nim se připojí Italové Francesco Totti, Roberto Baggio, Gianluigi Buffon a Andrea Pirlo, Rus Andrej Aršavin, Francouz Zinedine Zidane, Kamerunec Samuel Eto'o nebo Izraelec Yossi Benayoun. Utkání organizuje nadace PUPI Javiera Zanettiho, která pomáhá dětem, které žijí v nepříznivých podmínkách. **ONDŘEJ NEKOLA**



Vítejte v městě duchů

Před deseti lety pořádalo Řecko letní olympijské hry, na severu Atén vyrostla olympijská vesnička, budovala se nová sportoviště. Dnes většina areálů zeje prázdnou podobně jako například tréninkový bazén pro atlety (foto nahoře) nebo kanál pro vodní slalom (foto dole). Podle posledních odhadů vyšla olympiáda Řecko na 8,5 miliardy eur (přes 233 miliard korun). **2x AP**

Promazaný pohádkový stroj

Tři bratři: zábavný produkt pro celou rodinu. V muzikálové pohádce tvůrčí neponechali nic náhodě a i z nouze udělali ctnost.

České filmové pohádky jsou pro spoustu lidí něco na

způsob rodinného stříbra. Podobný status má určitě i autorská dvojice Svěrák-Uhlíř. Když k tomu připočtete syna Zdeňka Svěráka, oscarového režiséra Jana, je zaděláno do slova na klasiku. Zvlášť když



Jednoho ze tří bratrů si zahrál Tomáš Klus.

BIOSCOPE

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-čt 8.30-12.30, 13.30-17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178, fax: 225 066 653

Cestování - nabídka

www.letoc.cz

TURECKO
Kemer
19.8. – 26.8. 13 566,-
letecky, hotel***, all inclusive

Tunisko
Soussa a Port El Kantaoui
8 dní - 19.8. – 26.8. 10 500,-
11 dní - 19.8. – 29.8. 12 250,-
letecky, hotel***, polopenze

Bulharsko
Ravda
19.8. – 29.8. 13 000,-
11 dní, letecky, hotel***, polopenze

Bulharsko
Kiten
21.8. – 28.8. 10 990,-
letecky, hotel***, polopenze

Recko
ostrov Kréta
22.8. – 29.8. 9 990,-
24.8. – 31.8. 9 990,-
letecky, hotel**, snídaně

Bulharsko
Zlaté Pisky
26.8. – 2.9. 10 374,-
letecky, hotel***, polopenze

Turecko
Side River
26.8. – 2.9. 10 390,-
letecky, hotel***, polopenze

Recko
ostrov Kréta
26.8. – 2.9. 11 115,-
letecky, hotel****, polopenze

letoc@letoc.cz
tel.: 222 310 000

CK TRAVEL SPORT
www.travelsport.cz

!!! LAST MINUTE !!!

ŘECKO – ostrov Korfu
letecky - PERIVOLI – Maltas
23.8. – 3.9. 8 990,-
SLEVA: 1 000,- pro 3. osobu na pokoj,
2 000,- pro dítě do 15 let
možnost polopenze 3 000,- Kč/os./pobyt

Cena zahrnuje:
ubytování ve studiu 11 nocí/12 dní,
leteckou dopravu – včetně transferů, delegáta

AUTOBUSOVÉ ZÁJEZDY

ŠPANĚLSKO
COSTA DEL MARESME – CALELLA
hotel*** HAROMAR
29.8. – 7.9. 8 790,-
SLEVA: víše do 13 let jako 3. os. pouze 2 500,- Kč
Cena zahrnuje: dopravu autobusem,
7x ubytování - klima hotel***,
plná penze - bufet, bazén u hotelu, delegáta,
pojištění proti úpadku

CHORVATSKO
KVARNER – SELCE
pavilony hotelu* Slaven
22.8. – 31.8. 6 990,-
Cena zahrnuje: dopravu autobusem,
7x hotel s polopenzí, delegáta

MAKARSKÁ RIVIERA
BAŠKO POLJE
hotel** Alem
2-3 lůžkové pokoje s balkonem na moře
DEPANDANCE SLEVA 100,- Kč/os.
1.9. – 10.9., 8.9. – 17.9. 6 490,-
15.9. – 24.9. 5 990,-
Cena zahrnuje: dopravu autobusem,
7x hotel s polopenzí - bufet, delegáta

DRVENIK
hotel*** Srečko
2-5 lůžkové klimatizované pokoje,
klimatizace, balkon
8.9. – 17.9. 6 990,-
SLEVA: děti do 15 let jako 3. - 5. os. 4 390,-
cena zahrnuje: dopravu autobusem, 7x hotel
s polopenzí - výběr z menu, delegáta

tel.: 272 770 875
Senohrabská 110, Praha 4
travelsport@travelsport.cz
pobočka v Opatovské Lázeň
Na Poričí, Praha 1
tel.: 222 320 261

Prace - nabídka

Feeding labour service

Přijmeme pracovníky
na pozice:

SKLADNÍK a RETRAKÁŘ
ve skladu v Olomouci

Požadujeme:
pracovitost, zodpovědnost,
fyzickou zdatnost

Nabízíme:
stabilní zaměstnání,
dlouhodobou spolupráci
a ohodnocení dle výkonu

Kontakt: radonova@fls.cz

Finance - nabídka

• Chybí Vám peníze do výplaty?
SIM PŮJČKA Vám pomůže. Vyřízení
do 10 minut. Žádost naleznete
na: www.simpupujcka.cz nebo nám
zavolejte 226256010



Intimní - nabídka

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech.
zajišťuje: Materna, jen pro starší ženy. 1smc50Kč v DPH;
1min/50Kč v DPH. www.ema.bz, www.platmobilem.cz

• **ZADANÁ A PŘÍTULNÁ!** Zaskoč za manžel! Hned! Volej
774 413 689!

• Odvaž se s paničkou z okolí!
Pošleme Ti na ni kontakt! Piš
SMS ve tvaru 60LCG a text na
909 15 40

• Prsatá Růženka, 53 let. Toužím
po hezkém mazleníčku!
Pomuchlej mě :-). Vytoč
909 90 99 25 nebo piš SMS
na 909 15 45 s kódem 60EDA
a tvůj text!

• **Dospívající dívka Zora,**
19 let. Chci poznat život i z té
druhé, lepší stránky :-)! Sex mě
moc láká, pomůžeš mi k němu?
Vytoč 909 801 801 kód CLJ63



• **Zhýčkana dceruška** bohatého podnikatele. Mám své
tajné touhy, které mi dokážeš
splnit jen ty. Blíže se domluvíme
na tel.! Renáta! Kontakt:
909 80 5040 nebo pošli SMS
na 909 15 50 s kódem 73JNP
a tvůj text!

záběry z lokací, na kterých se natáčelo, by mohly posloužit jako materiály v kampani propagující krásy naší vlasti. V případě Tři bratři to byla z velké míry také sázka na jistotu, obdobné pohádkové hudebně-divadelní pásmo včetně mnoha písní už s úspěchem prověřila prkna Národního divadla. Oproti inscenaci došlo jenom k výměně pohádky o Budulínkovi, kterou nahradili titulní Tři bratři. Tato pohádka také tvoří pomyslný svorník filmu a spojuje tři notoricky známé pohádky Šípková Růženka, Červená karkulka a Dvanáct měsíčků do jednoho velkého vyprávění. To divákům zprostředkovává vypravěč v podobě mudrlantského zapisovače pohádek a malíře, kterého ztvárnil Zdeněk Svěrák. Vstupuje do příběhu, když se vyprávění dostává na špatnou kolej, a rozpráví s dětmi, které se na plátně objevují v podobě iluzivních stínů – jako by s vámi právě seděly v kině. Nechává je tak třeba hlasovat o tom, co provést s vlkem z pohádky o Karkulce.

Tři bratři

Premiéra: dnes

- **Režie:** Jan Svěrák
- **Scénář:** Zdeněk Svěrák
- **Kamera:** Vladimír Smutný
- **Hudba:** Michal Novinský, Jaroslav Uhlíř
- **Hrají:** V. Dyk, T. Klus, Z. Piškula, B. Polívka, Z. Svěrák, O. Kaiser, I. Chýlková, J. Lábus, Z. Norisová, D. Matásek atd.

- Česko/Dánsko, 2014,
90 minut



Ale zpátky k zápletce. Zjednodušeně řečeno si tři bratři (hrají je Vojtěch Dyk, Tomáš Klus a Zdeněk Piškula) vyrazí do zmíněných pohádek pro nevěsty. Někdy ovšem ono propojení s titulní pohádkou, která sama o sobě není zrovna dvakrát výživná (bratři se vydávají do světa také proto, aby se zbavili svých špatných vlastností), balancuje až na hraně nejapnosti. Tvůrci z toho však často vybrusí nadsázkou či vtípem. Nebo

pěkně po uhlfrovsku písničkovou (na mě jich ve filmu bylo trochu moc a některé byly příliš rozvláčné).

Jan Svěrák se nechal slyšet, že chtěl klasické české pohádky vrátit sebevědomí, které ztratila napodobováním hollywoodských velkoprodukcí s množstvím digitálních efektů a popkulturních mutací. Nepoužil tak třeba v případě postavy vlka nákladné digitální triky (které by podle jeho slov stály víc než celý film), ale obří loutku. Ušetřil a výsledek je navíc vtipný.

Nutno však dodat, že ani Tři bratři nejsou, už jen vzhledem k tomu, že míchají dohromady tři pohádky, příkladem pohádkářského purismu. Takže pohádkový grunt, na který režisér také odkazoval, je potřeba chápat jako český pohádkový grunt, a spíš ten televizní. Zlo není nikdy úplně zlé, ale nanicovavé, hloupé či popletené. Tři bratři také nejsou skuteční hrdinové, ale spíš tulpasové, kteří „zlo“ tak nějak přechytí.

Nicméně výsledek je laskavě vtipný (to se dalo očekávat), v silnějších momentech až groteskní. Navíc celé je to provedeno na profesionální úrovni, a to od kamery, přes choreografii zpívaných kusů, až po výběr herců a práci se „zvířecími neherci“. Zkrátka kvalitně zpracovaný filmový produkt. Nic víc, nic méně.



ALEŠ MEČÍŘ

ales.mecir@metro.cz

INZERCE

KUPÓN NA SLEVOU

OČNÍ OPTIKA
ORLÍ 27, 602 00 BRNO

TEL.: 727 957 400

po - pá 9 - 18
so 9 - 13

- 1000,- SLEVA na obroučky
- druhé brýle ZDARMA
- 30% SLEVA na skla
- možnost i na splátky měření zraku ZDARMA
- přijímáme SODEXO, ENDERED, LE CHEQUE DÉJEUNER.

MULTIFOKÁLY JIŽ OD 1800,- Kč za kus

Platnost kupónu do 31. 8. 2014

Letní čtení o létání. Vyhněte se aerolinkám z černého seznamu

Ukázka z desáté kapitoly knihy Jiřího Pruší *Chytré létání* nazvané *Jak si vybrat leteckou společnost?*

Rozhodování o tom, se kterou společností (a tím pádem i kudy) letět, je složité a závisí hodně i na osobních preferencích. Kritériem, které leží na srdci všem nejvíce, je bezpečnost. Proto určité nepoletíte se společností, o které byste věděli, že je na černé listině, přestože její ceny mohou být (a čas-

to jsou) bezkonkurenčně nejlepší. Kritérií, která je dobré vzít v úvahu při rozhodování o tom, s kým poletíte, je řada.

Ta hlavní, která by vám měla při volbě dopravce alespoň proběhnout hlavou, je bezpečnost.

Všichni samozřejmě chceme letět co nejspolehlivěji. I když je letecká doprava statisticky vysoce bezpečná, existují mezi jednotlivými společnostmi poměrně značné rozdíly v bezpečnosti je-



VÍTE, ŽE ELEKTRONICKÉ KNIHY JSOU LEVNĚJŠÍ O 30-40 % NEŽ TIŠTĚNÉ?

- ▶ Tisíce titulů v češtině, desítky žánrů
- ▶ Pravidelné slevové akce
- ▶ Jednoduchý nákup
- ▶ www.knihy.idnes.cz



Povídky můžete číst též v elektronické podobě na e.metro.cz



jich provozu. Rozdíly vyplývají z řady příčin – třeba kvality výběru a výcviku pilotů, kvality údržby letadel, kvality a dodržování předpisů země, ve které je společnost registrova-

ná, tradice dané letecké společnosti, dostatku finančních prostředků.

K tomu, aby cestující měli jasné vodítko, byly sestaveny takzvané „černé seznamy“ (black list) společností, které mají zákaz letů v letovém prostoru nad Evropskou unií nebo USA nebo obojí. Každý z nich je sestaven na jiném podkladě. Seznam EU vychází ze statistik nehod, postupů a provozní historie jednotlivých leteckých společností. Seznam USA vychází z hodnocení kvality regulatorního dohledu v zemích registrace společnosti. Seznam USA je tak o hodně přísnější, protože se dotýká mnohem většího počtu společností.

Aktuální přehledy můžete najít na www.1001crash.com a černý seznam EU v češtině naleznete na www.ec.europa.eu/transport/air-ban. Zajímavé je také podívat se na hodnocení jednotlivých leteckých společností, které je velmi podrobně uspořádáno na www.airlinequality.com.

Jednoduchým ukazatelem historie bezpečnosti letecké společnosti je počet nehod

Vážení čtenáři,

po celé prázdniny můžete v deníku Metro najít čtení na léto.

- Deník Metro včetně knížky *Chytré létání* si můžete přečíst též elektronicky na e.metro.cz.
- Knižku Jiřího Pruší přinášíme spolu se serverem knihy.idnes.cz, kde lze tuto, ale i jiné knihy zakoupit.

na jeden milion letů. U dobrých leteckých společností se pohybuje na hodnotách mezi 0,3 a 1. U problematických společností až na hodnotách 5 – 10. Z toho také jednoduše vidíte, že u některých společností je pravděpodobnost nehody až třicetkrát vyšší. Zůstává sice stále velmi malá: při deset nehodách z milionu letů je to jen 1 : 100 000, ale logicky to u každého vyvolává obavy.

Pokud chcete o této problematice vědět více, můžete se podívat také na www.airsafe.com.

Postradatelní již potřetí

Legendy akčních filmů opět pod jednou střechou.

Do českých kin dnes vstupuje trojka Expendables: Postradatelní.

Některá kina v Praze, Brně, Teplicích nebo Olomouci již nabídla fanouškům u příležitosti české premiéry třetí řady Postradatelných z noci na dnešek půlnoční premiéry. Na dnešní večer je připravena premiéra v letním kině na Smíchově.

S konceptem filmu s účastí mnoha jindy nesmiřitelných akčních hvězd přišel Sylvester Stallone v roce 2010, kdy měl za sebou návrat na výsluní díky oživení svých legendárních postav Rambo a Rocky. Díky občas humornému nadhledu a „staré poctivé akci“ sklídili úspěch i Expendables: Postradatelní, které Stallone i režíroval. Ani třetí

Koho uvidíte

Podle bývalé hvězdy amerického fotbalu Terryho Crewse, který je novým členem týmu Expendables, jde o největší přehlídku akčních hrdinů, jaká kdy vznikla.

- Vedle Stalloneho se na plátně objeví Arnold Schwarzenegger, Jason Statham, Dolph Lundgren, Antonio Banderas, Harrison Ford či Wesley Snipes.
- Starosti jim v novém pokračování dělá jejich odpadlík a nyní mezinárodně hledaný obchodník se zbraněmi v podání Mela Gibsona.

díl se však neobešel bez zbytečného filozofování a klasiky hollywoodského šťastného konce.

„První film byl experiment, který nám vyšel,“ komentoval to Stallone. V plánu je už ale i čtvrté pokračování, jedním z nových jmen má být agent 007 Pierce Brosnan. **ČTK**



Premiéru měl film v Los Angeles 11. srpna. 5 x AP



Terry Crews



Harrison Ford



Českou premiéru mají Postradatelní dnes.



Antonio Banderas

Sudoku

			3					
3						6	2	
5	9	2						8
4	6			5			1	2
		1		9			3	
9	7			6			8	4
6						2	7	3
	2	7						9
				6				

Napište svou bublinu



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Napadá vás vtipný popisek?

Kvíz

- Do kin se vrací želví ninjové. Zvědavou reportérku April si v novém filmu zahrála:
a) Michelle Rodriguez
b) Megan Fox
c) Myley Cyrus
- Severoamerická řeka svatého Vavřince, kterou objevil námořní kapitán Jacques Cartier, je dlouhá:
a) 400 km
b) 800 km
c) 1200 km
- První metro na evropské pevnině, tedy mimo Londýn, bylo zprovozněno roku 1896 v:
a) Berlíně
b) Paříži
c) Budapešti
- Emil Zátopek pokořil v běhu na deset kilometrů světový rekord v roce:
a) 1949
a) 1946
c) 1941
- Britská hudební komedie z roku 1964 s kapelou Beatles se jmenuje:
a) Perný den
b) Žlutá ponorka
c) The Wall

Počasí

DNES	ZÍTRA	SOBOTA	NEDĚLE
Min. 19 Max. 23	Min. 19 Max. 23	Min. 17 Max. 21	Min. 17 Max. 21

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1
Mírná zátěž. Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez omezení, pouze s přihlédnutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.
Teplotní rekord: 35,5 °C
Rok výskytu: 1952

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1-b, 2-c, 3-c, 4-a, 5-a.

ČT1

- 12:30 Hercule Poirot
- 13:20 Horákoví
- 14:15 Okouzlení II (14/32)
- Rodinná sága (It., 1999)
- 15:10 Kde bydlely princezny
- 15:30 Z Divadélka pod věží
- 16:30 Vše o vaření
- 16:45 Cestománie
- 17:15 Všechnojáry
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 AZ-kvíz
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



20:00 Hříšní lidé Města pražského (11)
Krimiseriál (ČR, 1969). Slavná detektivní parta rady Vacátka z pražské „čtyřky“ bojuje s podsvětím. Pan Mrázek, inspektor na penzi, si zamlouvá, že dokončí jeden nevyřešený případ násilné smrti osamělé ženy. Hrají: J. Marvan, F. Filipovský, J. Bláha, J. Elsner, G. Nezval a další

- 21:00 Vlak dětství a naděje (3/6)
- 22:00 Ohnivý ženy
Fantasy komedie (ČR, 1984)
- 23:20 Hercule Poirot
- 00:10 M15 V (2/10)
- 01:05 AZ-kvíz
- 01:30 Sváteční slovo šéfredaktora Antonína Randy

ČT2

- 12:30 Galerie umění (8/13)
- 13:00 Dějiny světa (6/8)
- 13:50 Kouzlo Afriky
- 14:15 Vzhůru dolů!
- 14:35 Postřehy odjinud
- 14:45 Technické divy světa
- 15:35 Osudy Říma (1/2)
- 16:30 Herbert Nitsch - na nádech za hranice možnosti
- 17:25 Moje rodina (6/8)
- 17:55 Zázračná planeta
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Pán času III (8/13)
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



20:00 Kamera na cestách: Japonsko
Cestopis. Snoubení tisíciletých tradic s moderním pojetím západního stylu života v zemi vycházejícího slunce

- 21:00 Cestománie
- 21:30 Mezi životem a smrtí (8/10)
- 22:10 Matrojški II (8/10)
Krimiseriál (Belg., 2007)
- 23:00 Ti druzí
Horor (Sp./USA, 2001)
- 00:40 Přezít!
- 01:30 Město žen III (13/15)
- 01:50 Královské paláce: Buckinghamská rezidence
- 02:40 Svítavý
- 03:00 Z očí do očí
- 03:30 Inventura Písníček pod rentgenem

NOVA

- 12:20 Sue Thomas: Agentka FBI III (8)
- 13:20 Beze stopy VII (15)
- 14:15 Zákon a pořádek: Zločinné úmysly VII (15)
- 15:15 Ordinace v růžové zahradě 2 (91)
- 16:35 Dva a půl chlapa (6)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 17:35 Hospoda (34)
- 18:15 Pán času III (8/13)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



20:20 Chalupáři (11)
Seriál (ČR, 1975). V Třešňové jako by se lidé nakazili svatebním virem. Bohouš a Evžen jsou zprvu svatbou své potencionální známosti zaskočení, ale usoudí, že jejich mládežnický život má přece jen něco do sebe. Druhá svatba všechny překvapí... Hrají: J. Kemr, J. Sovák, J. Bohdalová, I. Prachář, H. Maciuchová, J. Hlaváčová, J. Vinklář, J. Schmitzer, V. Menšík

- 21:20 Sex ve městě 2
Komedie (USA, 2010)
- 00:10 Kriminálka Las Vegas XII (8)
- 00:55 Mike a Molly IV (4)
- 01:15 Zákon a pořádek: Zločinné úmysly VII (15)

PRIMA

- 12:15 Walker, Texas Ranger III (1)
Ozdnak jen pro čestné. Akční seriál (USA, 1993)
- 13:10 Wolfův revír III (1)
Zabijes! Krimiseriál (N, 1995)
- 15:10 Siska VII (5)
- 16:25 Komisař Rex VIII (12)
- 17:30 Odpolední zprávy
- 18:00 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divácké zprávy
- 19:55 VIP zprávy



20:15 Svatby v Benátkách (9)
Seriál (ČR). Každý den je radost! Lola najde bezvládnou Olgu. Lenka s Davidem plánují v salonu svatbu. Ivan stále kouká do prázdna, rodinu musí začít žít Marika. Hrají: P. Hřebíčková, M. Kraus, O. Veselý, A. Bendová, F. Blažek, A. Vránová, L. Potměšil, H. Gregorová a další

- 21:30 Rosamunde Pilcherová: Stará láska nerezaví
Romantický příběh (N, 2013)
- 23:20 Přeslápy II (1)
- 00:35 Slunečno, misty vraždy III (6)
- 01:35 Sběratelé kostí VI (2)
- 02:30 Procitnutí (2)

PRIMA COOL

- 12:30 Akta X VI (6)
Jak duch ukradl Vánoce. Sci-fi seriál (USA, 1998)
- 13:25 Dobývatele ztracené pravdy IV (6)
- 14:20 Simpsonovi XX (18,19)
- 15:15 Bojiči mytů II (3)
- 16:20 Ztraceni II (3)
- 17:15 Jmenuju se Earl III (10)
Buchta v troubě
- 17:40 Grimm (1)
Fantasy seriál (USA, 2011)
- 18:30 Simpsonovi XX (20, 21)
- 19:20 Kdo přežije: Palau (7)



20:15 Autosalon
Světové novinky, nelitostné testy, koncepty budoucnosti v tradičním motoristickém magazínu

- 21:20 Teorie velkého třesku (9)
Sitcom (USA, 2007)
- 21:50 Velké nesnáze v Malé Číně
Akční komedie (USA, 1986)
- 23:55 Za kačku svitkačku
- 01:00 The Big Bang Theory (9)
Sitcom (USA, 2007)
- 01:20 Jmenuju se Earl III (10)
Seriál (USA, 2007)
- 01:45 Wilfred (4)
Komed. seriál (USA, 2011)
- 02:05 Akta X V (19)
Seriál (USA, 1997)

ÓČKO

- 06:00 Ranní fresh
- 10:00 Mixxer
- 11:00 Bravo tv
Novinky, songbook, láska a sex, uvádí: Mařo Harich
- 11:05 Óčko hity
- 12:00 TOP 10
Desítky hitů moderátorů Óčka
- 13:00 Óčko hity
Klipy nonstop
- 17:30 Limuzína
Talk show s Mírou Hejdou, host: Oldřich Kaiser



18:00 Millennium
Největší hity nového milénia

- 20:00 CZ & SK
České a slovenské klipy
- 21:00 Simply the best
Jednoduše to nejlepší od šedesátých let až po současnost
- 21:45 Limuzína
Talk show s Mírou Hejdou, host: Z. Kaiser
- 22:00 Party ride
Dance music pro všechny. Dynamický playlist vhodný jak do klubu, tak na podkreslení domácí party
- 00:00 Óčko flirt
Proud klipů se vzkyazy dváků Óčka. Zajížděte žhavý letní románek společně s Óčko flirtem!

Sloupek

PAVEL MAURER

MILOVNÍK JÍDLA



TLOUSTNEME!

Myslíte si o sobě, že trpíte nadváhou? Moje žena i moje dcera také. Dokonce si to myslím i já! Podle pravidla „minus 100 cm“ platí, že když měřím 195 cm a vážím 102 kg, tak mám sedm kilo navíc. Je pravda, že jsem si nedávno musel udělat další díru v opasku a pěkně mne to naštvalo. Když si obouvám boty, tak nejdříve provádím nádech-výdech, aby se mohl předklonit. Nesmějte se mi – skoro všichni trochu tloustneme. Jíme totiž víc, než je potřeba a často je skladba našeho jídelníčku katastrofální. Méně chodíme pěšky, přijímáme více tuků a cukrů, než naše tělo potřebuje, protože nám to chutná, a jíme často úplně blbosti ne z hladu, ale z rozmařilosti. Jen si položte ruku na srdce, jestli skutečně musíte v kině chroupat kýble pražené kukuřice a lít do sebe přeslazené softdrinky? Co smažené brambůrky u televize? To je mor, že?

Citát

Babička se zálibně usmála: No, to je ale pěkná robka!

Často jíme v úplně nevhodném rytmu. Namísto pěti až šesti malých jídel denně si většinou dáváme do nosu v době večere, kterou bychom raději měli odevzdat nepříteli. Svou negativní roli sehrávají i restaurace, které nabízejí nepřiměřené porce, aby vyšly vstříc prostoduché úvaze – když už jsem to zaplatil, tak to do sebe nactu i pod tlakem!

V době hippies postava mé sestry odpovídala požadavkům štíhlé linie. Naše moravská babička to hodnotila: „Ty, dcerečko, nějak špatně vypadáš, nejsi nemocná?“ Když ale kolem našeho domu prošla žena s evidentními znaky začínající obezity, babička se zálibně usmála: „No, to je ale pěkná robka!“ Konečně, vzpomeňte si na boubelaté krásky plných tvarů vymalované od Mánesa či Rubense – jiná doba, jiné estetické hodnoty! Ovšem co ony tenkrát jedly, to vám nepovím.

Dopisy a vzkazy

Epidemie

Počestěné amerikanismy a další slovní patvary používají převážně lidé, kterým nevádí, že tak mluví, používají je hojně a rádi. Staly se součástí jejich mluvy, aniž by o nesmyslnosti a četnosti těchto výrazů uvažovali, a proto je budou používat dál, což nám ostatním dál poleze na nervy. Málokdo dnes hovoří normálně, s tím ale nic nenaděláme, zakázat se to nedá a mluví tak i matky malých dětí, čímž je kontinuálně blábolení zajištěna. Je to celá plejáda slov a krátkých vět, které se u nás epidemicky rozmohly, takže býváme často z něčeho „wau“, věty všelijakých modelek a hereček začínají na „emm“ (jako v laciných amerických filmech), aby to bylo „trendy“. Bez „jako“ (případně „jak jako“), „tak určitě“, „přesně tak“ a podobně se málokdo domluví, tudíž všechno je „super“ nebo taky „suprový“, třebaže je to „trošičku“ scestný. To pak jednoho donutí prchat nebo přepínat. Nejhorší je, že tato epidemie se ujala i tam, kde by to člověk nečekal.

STÁNA SVOBODOVÁ

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Pobaltské státy a Polsko jsou určeny k záhubě.“

VLADIMÍR ŽIRÍNOVSKIJ, RUSKÝ POPULISTA

Žirínovskij pohrozil Polsku a pobaltským republikám v případě války kvůli Ukrajině „vymazáním z mapy“. Polsko si kvůli jeho „skandálnímu slovům“ předvolalo ruského velvyslance.

Slovo dne

OBEZITA

(ze sloupku Pavla Maurera na této straně)

Chorobná otlylost

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK CIZÍCH SLOV



Zprávy v obrazech



Zaz. Přijede poprvé do Prahy

Francouzská zpěvačka Zaz míří po dvou triumfech na Colours of Ostrava na první samostatný koncert do Prahy. Koncert 29. listopadu v pražském Fóru Karlín nabídne průřez oběma zpěvaččinými deskami včetně hitu Je veux. MAFRA



Bacallová. Herečka zemřela

Ve věku 89 let zemřela v úterý americká herečka Lauren Bacallová. Diváci ji znají především z noirových filmů 40. let, ve kterých hrála se svým tehdejší manželům Humphreym Bogartem. K nejocetovanějším výkonům Bacallové patří role z filmu Dvě tváře lásky, za niž byla nominována na Oscara. Herečka, jejíž kariéra trvala přes půl století, však sošku získala až před pěti lety za celoživotní dílo. AP

Řešení sudoku

7	4	6	3	2	8	1	9	5
3	8	1	5	4	9	6	2	7
5	9	2	6	1	7	3	4	8
4	6	8	7	5	3	9	1	2
2	1	5	8	9	4	7	3	6
9	7	3	1	6	2	5	8	4
6	5	4	9	8	1	2	7	3
1	2	7	4	3	5	8	6	9
8	3	9	2	7	6	4	5	1

Anketa Změnili byste banku kvůli lepším podmínkám?



Bořivoj Janíček

Už jsem to udělal, ať zůstanou nejlepší!



Jan Fišer

Ještě jsem nenašel tak levnou, abych to udělal.



Davis Řeháček

Už jsem banku změnil, proč platit, když jinde nemusím.

Komiks



Yaris spoléhá na X-Factor

Metro otestovalo na německých silnicích silně modernizovaný malý hatchback od Toyoty. Co všechno se změnilo?

Kategorie malých aut letos zejména z hlediska českého trhu zažívá revoluci. Brzy se ukáže nová generace Škody Fabia, která se začne prodávat v listopadu. Téměř zároveň s ní přijede i nový Hyundai i20 (informace o něm najdete na jiném místě této stránky), generační změna se chystá i u Mazdy 2, výraznou modernizaci prodělal Volkswagen Polo.

Toyota Yaris patří mezi malé hatchbacky už desetiletí k zavedeným pojům. Bývá oceňována zejména pro svou spolehlivost. Proslulost si získala i hybridní verze. Spolu práce benzinového motoru a elektromotoru, pro který si



X na přídi yarisu není tak výrazné jako u ayga.

TOYOTA

auto umí samo vyrábět a do baterií ukládat elektřinu, přináší mezi malými auty rekordně nízkou spotřebu.

Ještě většímu úspěchu yarisu v Evropě scházela charmatičtější vizáž. Současná generace sice opustila boubelatý styl předchůdce zaměřený výhradně na dámy, ale v porovnání s nejspěšnějšími malými auty na kontinentu jí stále z hlediska designu cosi chybělo. Říkejme tomu třeba X-Factor. Modernizace to má

změnit. A polopatě. Toyota se totiž rozhodla yarisu písmeno X přímo „vypálit“ do oblíbené části, když se inspirovala novou generací minivozu Aygo vyráběného v Kolíně.

Změnami na karoserii a drobnými retušemi v interiéru ale modernizace yarisu nekončí. Výrazné úpravy jsme zaznamenali u základního litrového motoru. Tříválec si teď řekne podle výrobce pouze o 4,3 l benzínu na 100 km, tedy o půl litru méně než

dříve. V Německu jsme s ním absolvovali trasu, která vedla z poloviny po dálnici, a navíc jsme ho opravdu nešetřili, takže palubní počítač ukázal 5,5 l. Vzhledem ke stylu jízdy šlo o velmi příznivé číslo. Kromě snížení spotřeby se podařilo konstruktérům motor dále odhlučnit a kultivovat jeho běh „od přírody“ náchylný k vibracím.

Spotřeba se snížila i u ostatních motorů – benzinového čtyřváce 1.33 (na 4,9 l), naftové čtrnáctistovky (3,8 l) i hybridního ústrojí (3,3 l).

Aby toho nebylo málo, tak inženýři sáhli i do nastavení podvozku. Na vlastní kůži jsme se přesvědčili, že se jim podařilo snížit v obloucích náklony auta, které po modernizaci ochotněji zatáčí.

Výrazně modernizovaná Toyota Yaris se už začala v Česku prodávat, na skladech jsou zároveň ještě poslední kusy verze před faceliftem.



ONDŘEJ
BĚHAL

www.vyberrauto.cz

Ceny

Nejlevnější Toyota Yaris po modernizaci se prodává od 259 900 korun ve třídveřovém provedení. Praktičtější pětidveřová varianta je o deset tisíc dražší a hybrid stojí od 374 900 korun.

- Proti předchozí verzi třídveřový yaris zdražil o pět tisíc, pětidveřový jen o tři tisíce a hybrid dokonce o dvacet tisíc zlevnil. Aktuálně jde o nejdostupnější auto s hybridním systémem na českém trhu.

- Už základní Yaris Power nabízí klimatizaci. Nejvíce se ale podle nás vyplatí druhá výbava Active, která stojí jen o deset tisíc víc, ale obsahuje multimediální systém s dotekovou obrazovkou, parkovací kameru nebo kožený volant.



Nový Hyundai i20 láká na prostor

Hyundai zveřejnil první snímky a informace ke druhé generaci modelu i20. Konkurent Škody Fabia podle výrobce nabídne pohodlné sezení pěti dospělým osobám a má víc místa na nohy než ostatní malé hatchbacky. Základní objem kufru je špičkových 326 litrů. Auto se poprvé představí v říjnu v Paříži. U nás se začne prodávat ještě letos.

HYUNDAI

Kia Sorento. Další generace SUV Veréna



Rodinný vůz kategorie SUV absolvoje generační změnu. Nová Kia Sorento bude delší, širší a nižší než předchozí provedení. Koncem srpna se

automobil dlouhý 4,78 metru představí v Koreji, evropská premiéra se odehraje začátkem října na pařížském autosalonu. **OB**

INZERCE

reality
iDNES.cz
KDE DOMOV MŮJ

Právě dnes pro Vás máme
113 860
nemovitostí



PRONÁJEM bytu 3+1, Ostrava, Poruba
Pronájem bytu s balkónem 3+1, 72 m², na ul. R. Prchalý v Ostravě - Porubě. Byt je po celkových rekonstrukcích.
Cena: 9 500 Kč za měsíc
Petra Procházková, tel.: 721048833
Více na webu: reality.idnes.cz/n-7443818



PRODEJ RD 3+1, Poustka, okres Cheb
Nabízíme k prodeji zařízený rodinný dům 3+1 se zahradou o ploše 516 m² v blízkosti Františkových Lázní.
Cena: 1 349 000 Kč
Karel Janovec, tel.: +420800100446
Více na webu: reality.idnes.cz/n-7418057



PRODEJ RD 3+kk, Halenkovice
Dumrealit. cz Vám zprostředkuje prodej samostatně stojící novostavby domu v Halenkovicích.
Cena: 2 700 000 Kč
Michaela Buriánová, tel.: 571817817
Více na webu: reality.idnes.cz/n-7385254

Aktivujte si hlídacího psa na reality.idnes.cz a nic Vám neunikne.

Domácí trať neznáme o moc víc než zahraniční soupeři

Závody v Brně české jezdce často motivují. Karel Abraham je však výjimkou. „Mě to vždy spíš svazovalo,“ říká.

Jediný český zástupce v královské motocyklové třídě MotoGP Karel Abraham po spleťtých sezonách letos usedl na Hondu v kategorii Open a pravidelně sbírá body. Co očekává od domácího závodu, prozradil jezdec, který v neděli zabodoval v závodu v Indianapolis, v rozhovoru pro deník Metro.

Jak bojujete s časovým posunem po přeletu z Ameriky?

V deset lupnu jeden prášek a půjdu to zkusit zaspat.

Letos se vám oproti minulým sezonám docela daří. Dá se ze současné pozice ještě někam posouvat?

Samozeřejmě se vždycky posouvat dá. Výsledek v Indianapolis byl na jednu stranu super, jedenácté místo je perfektní, na druhou stranu přede mnou dojeli Redding i Aojama na stejných motocyklech. Úplná spokojenost tedy s tímto výsledkem nepanuje, to bych ty dva musel smáznout taky. Navíc tam byla velká ztráta na čelo.



Karel Abraham letos premiérově závodí s motocyklem Honda a je spokojený.

RADEK BABIČKA

Takže vaším cílem je být nejrychlejším jezdce na stroji Honda v kategorii Open?

Přesně tak, chtěl bych porážet zmíněné jezdce a zmenšovat i celkovou ztrátu na vítěze v závodech.

Máte i nějaké cíle, co se týká celkového umístění v šampionátu?

Popravdě nemám. Na celkové pořadí se teď moc nedívám. Soustředím se na jednotlivé závody a v tabulce pokukuji spíš po jezdci z naší kategorie Open, především těch na hondách.

Velká cena ČR

Motocyklové závody se jedou na Masarykově okruhu v Brně od pátku do neděle.

- Zítra jsou na programu volné tréninky, v sobotu kvalifikace a v neděli hlavní závody kategorií Moto3, Moto2 i MotoGP. Finále startují v 11 hodin.

Letos se v MotoGP příliš nepadá. Je umístění pak o to cennější, když je takto vybojované a ne získané díky pádům soupeřů?

Závod v Indianapolis byl zrovna výjimkou, ale celkově tomu tak rozhodně je. Pro závody je dobře, že se příliš nepadá, ale pro jezdce samotného je pak o mnoho těžší získat body.

Je pro MotoGP dobře, že má desetkrát po sobě stejného vítěze?

Podle mého názoru to pro MotoGP úplně nejlepší není. Nicméně Marc Marquez zatím jede opravdu naprosto bravurně, takže se nedá nic dělat.

Umíte si představit, že by

vyhrál všechny letošní závody?

No, zatím to tak skoro vypadá. Ale nikdy nevíte, co se může stát – pád, technický problém nebo mu něco ten den zrovna nesedne... Ale zatím má našlápnuto k tomu, že vyhraje opravdu všechno.

Hodně se mluví o výhodě znalosti domácí tratě. Je to opravdu tak silná výhoda oproti zahraniční konkurenci? Kolikrát jste v Brně letos projel?

Trať mám projetou hodněkrát. Jelikož tu děláme motocyklovou školu, najel jsem tu za letošek stovky kilometrů, možná i pár tisíc. Jenže v motocyklu jezdíme rychlostí kolem sto kilometrů za hodinu, takže to není žádný trénink a vůbec se nedá říct, že bych díky tomu trať nějak víc poznával. Nemyslím si, že bychom to tu měli oproti zahraničním jezdci nějak víc najeté. Spíš jde o domácí prostředí, o podporu a tlak. Třeba Kubu Kornfeila to vždy motivuje a musím přiznat, že tohle já moc neumím. Mě to vždy spíš svazovalo. Ale poslední roky jsem na tom zapracoval a vždy jdu do domácího závodu smířený s tím, že Brno pro mě není zas až tak ideální, takže tu nemám moc co ztratit. Dáme do toho všechno a uvidíme, na co to bude stačit.



RADEK BABIČKA
dopisy@metro.cz



Polská plavkyně na ME zkolabovala

Že by neměli své síly přepínat ani vrcholoví sportovci, se včera na plaveckém mistrovství Evropy v Berlíně přesvědčila polská plavkyně Natalia Charlosová. Ta zkolabovala kousek před cílem trati dlouhé 10 kilometrů a museli se o ni postarat záchranáři.

AP

Brankář. Mourinho ho oznámí v neděli

Trenér Chelsea José Mourinho už je rozhodnutý, kdo z dvojice Petr Čech, Thibaut Courtois začne v nové sezoně jako brankářská jednička. Fotbalisté londýnského týmu se to však dozvědí až den před pondělním úvodním zápasem anglické ligy proti Burnley. Belgičan Courtois, jenž se v létě vrátil po třech sezonách z hostování v Atlético Madrid, odchytal celou úterní generálku se San Sebastianem a čistým kontem pomohl k výhře 2:0. To však podle portugalského kouče ještě nic neznamená.

„Nechal jsem Thibauta hrát 90 minut, protože byl zraněný a minulý víkend ne-



Jose Mourinho

AP

chytil,“ vysvětlil Mourinho. „Petr hrál dva zápasy v Turecku a první poločas proti Ferencvárosi. Courtois od svého návratu absolvoval jen poločas proti Brémám, proto potřeboval chytat,“ přidal kouč Chelsea. **črk**

Další Češi jsou ve finále, Špotáková bojuje o zlato

Medaili z letošního mistrovství Evropy v atletice může dnes pro Česko získat třeba oštěpařka Barbora Špotáková.

Další úspěšné kvalifikace a rozběhy mají za sebou čeští atleti na evropském šampionátu. Bez problémů ze čtvrtého místa postoupila do dnešního semifinále překážkařka Denisa Rosolová, která svůj rozběh vyhrála časem 56,13 sekundy. Semifinále dnes čeká i osmistovkařka Lenka Masnou a překážkařka Petra Svoboda, který se k velkému závodění vrátil po třech a půl letech. Finále si zajistili výškař Jaroslav Bába a kladivářka Kateřina Šafránková.

O cenné kovy budou dnes bojovat hned tři české závodnice. Na dvacetikilometrové trati se představí nadějná chodkyně Anežka Drahotová. Evropské zlato pak bude od 19.19 hodin obhajovat tyčkařka Jiřina Svobodová. Svou první evropskou zlatou medaili by ráda získala oštěpařka Barbora Špotáková. Její finále začíná ve 20.40. **RB**



Denisa Rosolová v běhu na 400 metrů překážek



Jaroslav Bába je ve finále, v medaili ale moc nevěří.



Lenka Masnou dnes čeká semifinále běhu na 800 metrů.



Chodci včera zdolali dvacetikilometrovou trať.

Svoboda. Překážkař zase rád závodí a chce do finále

Po přeletu do Curychu seděl Petr Svoboda v hale hotelu jako hromádka nešťěstí, dolehl na něj stres z velké akce, kam se vrátil kvůli vážnému zranění po třech a půl letech. Včera měl ale překážkař úsměv od ucha k uchu, neboť postoupil do semifinále mistrovství Evropy. O tom se mu ještě před rokem a půl, kdy málem přišel kvůli zánětu Achillovy šlachy o nohu, ani nesnilo.

„Věci se mění, už mám lepší náladu,“ uznal. Měl strach, nevěděl, co od sebe čekat, byl zpět po dlouhé době, ale mezi průměrnými závodnicí. Nyní má šanci dostat se do finálové osmičky. Přitom nechybělo mnoho a mohl jet už včera domů. Jeho startovní reakce v rozběhu totiž byla 0,101 sekundy, přičemž povol-



Petr Svoboda

lená hodnota je jen o tisícinu rychlejší.

„To jsem asi byl na startu nejlepší, co?“ snažil se to zlehčit Svoboda. Pak ale uznal, že to bylo velké riziko ulít. „To je náhoda, já ani nevěděl, že

jsem to takhle trefil. Aspoň něco se mi povedlo,“ povídal překážkař.

Přítom jeho běh byl vcelku vydařený. Vždyť až do poloviny závodu vedl, třebaže s ním běžel Rus Sergej Šubenkov, jeden z favoritů. „Zašlapával jsem lépe než on,“ všiml si Svoboda. Na sedmé překážce se ale přetočil a hnul si s ramenem. „Občas se mi to stane při tréninku, ale teď jsem najednou změnil rytmus a nemohl jsem se dotáhnout,“ řekl.

Může se ale radovat. Kvůli trablům s nohou v Curychu a vůbec mezi atlety nemusel být. Jeho psychika je po dvou dnech opět na opačném pólu sinusoidy. „Běželo se mi luhusně dobře,“ rozhazoval po závodu radostně rukama. **ČTK**

Zprávy krátce

Uf, Suárez je pryč

Šéf anglické ligy Richard Scudamore je rád, že uruguayský útočník Luis Suárez odešel z Liverpoolu do Barcelony. Podle funkcionáře totiž kontroverzní fotbalista, který na sebe naposledy upozornil na mistrovství světa, kde pokousal italského obránce Giorgia Chielliniho, škodil dobré pověsti Premier League.

Růžička pozval čtyři nováčky

Další čtyři nováčky zařadil trenér Vladimír Růžička do nominace na druhý přípravný kemp české hokejové reprezentace v nové sezoně, který se bude konat od 25. do 27. srpna v Rokycanech. V kádru jsou brankáři Domi-

nik Furch ze Slavie, Šimon Hrubec z Třince a Matěj Machovský z Plzně a útočník Vojtěch Němec z Komety Brno, kteří zatím nemají na kontě žádný start v dresu národního týmu.

Štybar už Eneco Tour nevede

Český cyklista Zdeněk Štybar neudržel v časovce na 9,6 kilometru vedení v etapovém závodu Eneco Tour, v němž obhajuje loňské prvenství. V ulicích nizozemského města Breda skončil trojnásobný mistr světa v cyklokrosu čtyřladvacátý a klesl na páté místo, novým lídrem je Nizozemec Lars Boom. Štybar se po vítězství v úterň druhého etapu dostal do čela průběžného pořadí, předem ale tušil, že ho nejspíš neudrží. **ČTK**